

# Долгожданное новоселье

## Кытлымчане пошли в новую школу, открытия которой ждали двенадцать лет

■ Роман Разумовский

Жители поселка Кытлым дождались окончания своего долгостроя: в конце лета были закончены работы по строительству новой школы. Старая сгорела 12 лет назад, с тех пор дети были вынуждены получать знания в помещении местного досугового клуба постройки 20-30-х годов. Неудивительно, что, каждый раз приходя на занятия, школьники подвергались большой опасности: в здании сильно просели полы, провисали потолки и протекала крыша. И каждый раз перед началом учебного года жители Кытлымса с опасением ждали результатов очередной приемки – школу могли попросту не открыть. Это стало бы настоящей катастрофой, ведь ближайший населенный пункт, где дети могли бы получать образование, – Карпинск, на расстоянии шестидесяти километров. На рейсовом автобусе преодолеть его в лучшем случае можно за несколько часов, а поездка в такси по грунтовой дороге с обилием «сюрпризов» в виде бугров и ям – удовольствие не из дешевых. 1000 рублей в один конец.

Поэтому администрации поселка Кытлым всеми возможными способами приходилось поддерживать школу в пригодном состоянии, чтобы соответствовать

государственным требованиям. «Удавалось это с трудом, не успевали залатать одну дыру в крыше, как вода начинала течь из другой. Постоянно просили помощи как у местных предприятий, так и у карпинских чиновников», – признается Нина Викторовна Касаткина, глава администрации поселка Кытлым.

Фундамент новой школы был заложен в 2007 году. С тех пор стройка несколько раз замораживалась: то из-за нехватки финансирования, то менялись застройщики. В строительный хэппи-энд не верил уже никто, но с 2009 года работы по возведению социально значимого объекта продолжились, а через год и вовсе подошли к концу. На этот раз строители уложились в сроки, и школа в Кытлыме стала единственной в области, запуск которой был приурочен к началу нового учебного года. Понятно, что очередная задержка с ее открытием могла обернуться серьезным скандалом, ведь из областного бюджета была выделена весьма внушительная сумма – по прилизительным оценкам, около 140 миллионов рублей.

Новая школа рассчитана на 150 учеников, в ней есть спортзал с душевыми кабинками, лингафонный кабинет, компьютерный класс и кабинет технологии. Кроме того, здание было оборудовано

новой мебелью и двумя мультимедийными комплексами.

Само строение выполнено в современном стиле, в нем установлены пластиковые окна и качественная кровля. Отлично оформили и школьную территорию: красивые ограждения, асфальтовые дорожки и пихатон – все это представляет единый комплекс, который, несомненно, будет являться местной достопримечательностью.

Приемка новостроя прошла 31 августа, за день до начала учебного года. Странно, но пригласить журналистов на данное мероприятие работники карпинского горно не захотели. По вторникам рейсовые автобусы в Кытлым не ходят, поэтому поездка совместно с комиссией была единственным шансом попасть в новую школу, однако заместитель главы города по социальным вопросам Сергей Махнев и начальник отдела образования Раиса Чуркина от журналистов открытии отказались, мол, на приемку едем на легковом автомобиле и места нет. Оказалось, что просто радостью делиться не захотели. И было смешно смотреть в глаза чиновников, выезжающих из города на полупустом автобусе горено. Приемка заняла почти весь день, правда, сразу оглашать результаты члены комиссии не стали...



Торжественная церемония открытия кытлымской школы состоялась 1 сентября, в День знаний. Заветную ленточку перерезали глава Карпинска Сергей Бидонько, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Николай Индиков и директор фирмы-застройщика ООО «Стройколорит» Виктор Галипов.

Новоселье в этом году праздновали 92 ученика, из них 17 первоклашек. Правда, по словам заместителя начальника отдела образования Ларисы Борисенко, полноценным открытие школы пока назвать нельзя, не завершена последняя – бумажная – сторона вопроса. Поэтому первую неделю процесс обучения для кытлымских детей будет проходить в нетрадиционной форме, так, например, для школьников проведут Дни здоровья, а привычные уроки начнутся не раньше следующего понедельника.